
4-1. 电路如题图4-1所示，试用叠加定理求电流i。
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（1）当电压源单独作用时，

（2）当电流源单独作用时，

（3） 总电流为：

解：利用叠加定理：
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解：（1）由线性网络的齐次性和叠加性，可设：

代入已知条件，有：
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（2）当网络N含有独立电源时，设其所有独立电源
的作用为 ，则：

1 2 0S Si i A= = 40xu V= −将 时， 代入：

再将（1）中的条件代入，有：
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4-9(a). 试求题图4-9所示二端网络的戴维南等效电路。
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解：根据戴维南定理：
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4-10(b)试求题图4-10所示二端网络诺顿等效电路。
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sci解：（1）先求短路电流 ：令端口ab短路, 网孔法有：
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另解：短路电流 ：
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另解 开短路法，求开路电压 Uoc ，方向为a➔b：
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0R（2）求输出电阻 : 令独立电压源短路：
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加压求流法，设端口电压为u’,电流为i’

（注：设的端口电流与受控源控制量i不能相同）
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4-11 用戴维南定理求题图4-11电路的电压 。
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ocu解（1）求开路电压
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0R（2）求输出电阻
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0R（2）求输出电阻 令电压源短路，则：

0LR R=(3)  求最大功率：当 时有最大功率，为：

LR4-14(b) 电路如题图4-14所示，其中电阻 可调，试问
为何值时能获得最大功率？最大功率为多少？LR

解：将 左端电路化为戴维南等效电路：
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2i的受控电流源为0相当于开路
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4-19  在题图4-19电路中，已知 ，
若把电路中间的 支路断开，试问此时电流 为多少？
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没布置，可以看一下。
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4-20  线性无源二端网络 仅由电阻组成，如4-20(a)

所示。当 时， ，求当电路改为图(b)
时的电流i 。

解：
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应用互易定理形式三+线性网络的齐次性，有：



4-21 题图4-21(a)中 为仅由电阻组成的无源线性网
络，当10V电压源与1,1’端相接，测得输入电流
，输出电流 ；若把电压源移至2、2’端，且在1、
1’跨接 电阻如图(b)所示，试求 电阻上的电压
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解：根据特勒根第二定理，有：

特勒根定理


